

# 海南省环境应急监测演练在定安举行

## 各县市国土局及监测站负责人到现场观摩

程守满

一辆装有危险化学用品的装载车在澄迈金江大桥翻车,定安饮用水源取水点被污染,群众饮水安全受到威胁,南渡江水域出现“惊险”一幕——这是海南省8月16日环境应急检测演练现场的场景。

上午10点,记者在演练现场看到,在南渡江边空旷河床上,搭起了临时指挥台,样品采集点,样品检测点,信息报送点,专家分析点等五个帐篷,“定安检测站工作人员注意,请各就各位,请按程序,迅速将开展河水取样、专家检测、信息反馈……”,全副武装的应急检测车整装待命,南渡江上一艘小船正来回穿梭取样,海南省国土环境资源厅和定安县国土环境资源局工作人员正在有条不紊地工作。

本次演练模拟澄迈金江大桥翻车事故,车上装有重金属及有机物等化学用品,导致水体污染,应急队奔赴定安,围绕定安



应急监测演练工作人员在河道采集水样。

县城集中式饮用水源地环境应急展开的应急监测演练。“事故”发生后,省国土厅及时启动突发环境事件应急预案,行动人员在应急领导小组的领导下,各司其职,采取有效措施,迅速、高效、有序地控制了污染事件,有效地保护了群众饮水安全。

据了解,此次演练从上午10

点至下午16点半,10点进行第一次水体采样,中午十二点半以后每半小时进行一次采样,同时汇集澄迈、海口两个分会场的水体样本信息,监测水体重金属及有机物含量的变化,分析水体污染程度,给出相应的应急方案。

省国土环境资源厅副厅长毛东利表示,环境保护对一个

地区的发展起着至关重要的作用,对于海南国际旅游岛而言,环境保护尤为重要,它是海南发展的最基础的条件之一。本次应急演练,旨在检测环境保护相关部门的应急能力。他强调,这次的演练也是对我省环境保护的一次统考,考验我省环保部门对突发的环境污染时间进行应急检测,对污染事故判断的准确度。

演练共设三个场地,其中主场地设在定安定城镇集中式饮用水源地取水口上有约2公里处,两个分会场分别设在澄迈金江镇博潭村和海口市东山镇后黎村。儋州市、琼海市、东方市、万宁市、文昌市、五指山市、昌江县、临高县、乐东县、屯昌县、白沙县、琼中县、陵水县、保亭县国土环境资源局和洋浦经济开发区规划建设土地局等单位负责人到定安主演观摩。

## 县政协主席梁源富在视察定安酒店建设情况时指出

# 充分发挥政协职能 推进旅游酒店业快速发展

程守满



梁源富一行视察旅游酒店建设。

11日上午,县政协主席梁源富率领县政协视察组成员,就定安旅游酒店业的规划、建设速度、规模、数量等情况进行视察。梁源富指出,要充分发挥政协优势,为政府和企业牵线搭桥,加

大对旅游酒店业的扶持力度,进一步推动定安经济社会发展。

视察组一行先后视察了阳光椰风苑、昌茂·中润温泉大酒店、椰风水漾人家、春阳大酒店、牧屿云天

共有133间客房,其中标准间124间,套房9间,项目建成后将极大的提高定安的酒店档次,提高定安酒店的接待能力。视察组成员表示,看到建设中的中润大酒店,对定安未来酒店业的发展更有信心了,今后,要把扶持酒店业的发展作为政协一项重要的建言献策内容,积极推进酒店业的建设,从而促进定安经济的发展。

随后,视察组就如何推动旅游酒店业发展召开座谈会,梁源富指出,旅游酒店的发展是定安经济增长的一个重要组成部分,政协要充分发挥建言献策职能,把酒店业当做定安推向国际旅游岛的服务

窗口,架起政府和企业之间合作的桥梁,多方面调动积极因素,推动旅游酒店业快速发展。

与会人员纷纷表示,定安酒店业的发展具有很大的前景,政府对企业的发展应给予一定的扶持力度,为大企业、大项目的进驻铺好路,加强和完善各项基础设施建设,在推动项目建设上抓落实,加快在建酒店的落成并投入使用。

县政协副主席、县委统战部部长林诗良,县政协副主席李国钦,部分政协委员以及县有关部门负责人等18人参加视察活动。

## 县委副书记张忠惠深入“古色古乡 百里百村”调研

8月12日上午,县委副书记张忠惠在岭口镇、翰林镇、龙河镇等单位主要负责人及县委办有关同志的陪同下,先后到岭口镇皇坡驿站、爱情树、王官岭、芬坡乡苏维埃政府旧址、翰林镇章塘驿站、旧市城村、白石岭、亚洲榕树王、龙河镇天群驿站、龙门镇久温塘冷泉驿站实地调研“古色古乡 百里百村”原生态乡村

休闲游示范基地建设情况。

每到一处,张忠惠与当地干部群众亲切交谈,详细了解各驿站的管理模式、基础设施建设等情况,以及对各镇对经营驿站的建议和意见,并对驿站建设进行指导。张忠惠指出,驿站是为游人提供休闲游憩的场所,也是展示定安特色产品的平台,各镇各有关部门必须全力以赴做好这项工作。

张忠惠强调,为把定安南部建设成海南本土文化特色浓郁、主题突出、复合型原生态的乡村风情休闲度假旅游基地,各镇今后重点做好以下几点工作:一是加强驿站的经营管理,发挥其应有作用;二是整合农户闲散居民,发展家庭旅馆;三是要在重点线路上,发

挥特色资源优势,打造多个景点;四是对现有景点进行文化包装,提升文化内涵;五是要在精品路段上策划打造各类体验性活动,吸引游客;六是要引入市场机制,加强对线路的管理,特别是保洁,巩固现有成果;七是加大招商引资力度,共同开发,实现互利共赢。

(县委办 孙蕊)

## 定安县成立旅游系统工会联合会

吴采净

今后,旅行社导游、饭店服务员将不再为遇到权益受侵害等烦心事,诉求无门而烦恼,刚刚成立的定安县旅游系统工会联合会将是他们维权的新“娘家”。8月12日上午,定安县旅游系统工会联合会成立暨第一次代表大会在定安县新行政办公大楼南附楼富文厅胜利召开,会议投票选举产生了第一届工会委员。

定安县委常委、组织部长李映旭,县人大会副主任、总工会主席吴清雄,县旅游委主任蒲喜雄,县

总工会副主席杨庆天以及县旅游系统职工代表等62人出席会议。会议应到代表63人,实际到会62人,符合规定人数。

会议听取和审议了定安县旅游系统工会联合会第一次代表大会工作报告,通过了定安县旅游系统工会联合会第一次代表大会选举办法,并通过计名投票选举产生了第一届委员会班子,县旅游委副主任符策浩当选工会主席。

旅游行业是定安县经济发展的重要产业,工会作为联系广大职工群众的桥梁和纽带,作为国家政权的重要社会支柱和职工利益的维护者,在建设和改革中具有无可替代的作用。

旅游系统工会联合会的成立为定安县旅游行业的职工维权和加强旅游行业民主管理搭建了平台,在海南建设国际旅游岛的重要时刻,定安在这一重要

行业成立工会联合会,对更好地发挥工会作用,维护职工权益,组织引领广大职工积极投身国际旅游岛建设,带动定安县旅游行业的发展和进一步推进全县经济发展都具有重要意义。

据了解,2010年定安县旅游行业成绩斐然,旅游饭店接待过夜人数达到24.56万人,同比增长9.39%。旅游景区(点)接待游客103.01万人次,同比增长47.7%,排全省第八,中部市县第一。旅游总收入达1.59亿元,同比增长7.43%。

## 省换届纪律督导组充分肯定定安乡镇换届工作

为确保严肃换届纪律落到实处,督促换届工作政策法规的执行,切实营造风清气正的换届环境,提高选人用人的公信力,8月10日至12日,以省直机关工委副巡视员王吉仁为组长的省换届纪律工作督导组到定安县进行换届风气监督检查,督导组对定安县换届纪律工作宣传力度大、措施扎实有效、工作效果显著给予充分肯定。

省督导组分别通过个别访谈、暗查暗访、调查评估等方式,对定安县换届工作进行督导。分别与县委、人大、政府、政协领导班子成员,以及纪委、组织部主要负责人进行谈话,并抽查了新竹、雷鸣、龙门三个镇换届工作情况。

8月11日下午,督导组来到新竹镇,采取座谈、发放换届纪律调查问卷、查阅资料等方式,对新竹镇严肃换届纪律宣传学习工作情况进行了全面了解,并到新竹镇祖坡村进行了实地查看。

督查工作结束后,省督导组向县纪委、县委组织部主要负责人和分管领导反馈了督导情况,督导组充分肯定定安县换届纪律宣传学习工作,并希望下一步继续按照上级部署和要求,营造风清气正的换届环境,做好换届选举工作。(吴采净 林霖)

## 定安县确定县镇两级人代会选举时间

吴采净

近日,记者从定安县人大常委会办公室获悉,定安县第十三届人民代表大会常务委员会第42次会议通过了《定安县人民代表大会常务委员会关于县镇两级人民代表大会换届选举时间的决定》,《定安县人民代表大会常务委员会关于各镇新一届人民代表大会代表名额的决定》,将在2011年12月10日前选出县镇两级人大代表,代表总名额与本届相同,共计587名。

据了解,按照《中华人民共和国宪法》第九十八条关于“地方各级人民代表大会每届任期五年”的规定,定安县在2006年下半年选举产生的县镇两级人民代表大会代表的任期,至2011年年底将届满。

定安县人大常委会办公室相关负责人介绍,定安县将在2011年12月10日前选出县镇两级人大代表,2011年12月20日前召开各镇新一届人民代表大会第一次会议,2012年1月18日前召开新一届人民代表大会第一次会议。

另外,根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》第十三条关于“地方各级人民代表大会的代表总名额经确定后,不再变动,如果由于行政区划变动或者由于重大工程建设等原因造成人口较大变动的,该级人民代表大会的代表总名额依照本法的规定重新确定”的规定,定安县各镇新一届人民代表大会的代表总名额与本届相同,共计587名,分别为:定城镇102名,龙河镇59名,雷鸣镇59名,龙门镇54名,岭口镇55名,新竹镇52名,翰林镇50名,龙湖镇53名,富文镇56名,黄竹镇47名。